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ユニバーサルデザインにかかるチェックシート 結果 

 

有効回答数：1,640 件（社会福祉法人含む場合、1,734 件） 

実施機関：平成 30 年 2月 28 日～3月 16 日 

対象者：全職員（臨時、嘱託職員含む）・社会福祉法人１４法人 

【目的】 

 

 

【ユニバーサルデザインについて】 

 ユニバーサルデザイン（ＵＤ）という言葉の認知度、ＵＤとバリアフリーとの違いを説明できるか、

ＵＤを自分の言葉で説明できるか、という 3 つの項目について、「知っている」「説明できる」と回答

した人の割合は平成 28年度とほぼ同じ結果となった。 

 ＵＤという言葉を「聞いたことがある」と回答した人の割合は 93％となっており、ほとんどの人が聞

いたことがあるという結果となった。 

「ＵＤを自分の言葉で説明できる」という人の割合は 69%であるが、職種別でかなり差がある。

行政職では 79.6%、消防職では 76.5%と説明できる人が多いことに対し、技能職では前年度

より 12.6%増加したものの 43.4％と未だに大きな差があった。雇用形態によっての差は前年度

に比べると 3分の 1に減少し、正規職員で説明できる人が 77％、非正規職員では 49.1％とな

っている。 

ＵＤとバリアフリーの違いを説明できるか、という質問については、56.8%の人が説明できると回

答しており、前年度との増減はなかった。 

  

 職員のＵＤの理解度 100%をめざす。 

 啓発の一つとする。 
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【各設問の回答状況】 

◆ あなたの職種を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ あなたの雇用形態を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ あなたの役職を教えてください。 
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◆ ユニバーサルデザインという言葉を聞いたことがありますか。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[職種別] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[雇用形態別] 
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[職種別] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 前の問で「知っている」とお答えの方に質問です。 

◇「ユニバーサルデザインって何？」とたずねられたとき、自分の言葉で説明できますか？ 

【全体】 
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[雇用形態別] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[役職別] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 「ユニバーサルデザインとバリアフリーとの違いって何？」とたずねられたとき、自分

の言葉で説明できますか？ 

【全体】 
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[職種別] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[雇用形態別] 
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◆ あなたは、業務をすすめる上で、ユニバーサルデザインの考え方に基づき、それぞれの

対象者にわかりやすく、使いやすいサービスの提供を意識していますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇ 使いやすいサービスとして意識しているもの（自由記述）【一部抜粋】  

○ 資料作り 

※ 見やすい形式、大きさを考慮したフォントの使用 

※ 漢字にルビをふる。ひらがなを使う 

※ 外国語への翻訳 

※ 専門用語、難しい言葉は使わない 

※ 図、絵、写真等を使う 

※ 電話番号には市外局番をつける 

 

○ 掲示物 

※ それぞれの年齢に合わせた高さに掲示する 

 

○ 施設・設備 

※ エレベーターを車椅子仕様にする 

※ 階段に手すりをつける 

※ トイレを多目的仕様にする 

サービス提供のUD意識度

意識している
32.8%

していない 67 .2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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○ その他 

※ 筆談ボードの設置 

※ 通訳、翻訳機能の使用 

※ 車椅子などでも通りやすい導線と通路の案内 

※ 電話対応時の言葉づかい、話す速さ 

※ 筆談やメモを使っての説明 

※ 行政情報番組への字幕導入 

※ You Tube への外国語字幕表示 

 

◆ 意見・提案（自由記述）【一部抜粋】 

○ 絵による表示を増やす 

○ タブレット端末の設置、利用 

○ ＵＤが学べるメールの配信・勉強会の開催 
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○ 《昨年度との比較》※社会福祉法人職員の回答を含みます。  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ユニバーサルデザインという言葉を聞いたことがありますか?
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